Linearis algebra 2004 /2005 8sz
3. gyakorlat: Polinomok

. Osszuk el maradékosan az z® — 2z2 + 4 polinomot
(a) x4+ 1-gyel,

(b) (z + 1)%-nel,

(¢) (2% —1)-gyel!

- Bizonyitsuk be, hogy ha egy f(z) = anz™ + ... + a1z + ao egészegyiitthatés polinomnak £ gydke, ahol
D,q € Z és Inko(p, q) = 1, akkor p | ag és q | an.

. Lassuk be, hogy (z — @) pontosan akkor osztéja a p(x) polinomnak, ha p¥)(a) = 0 minden j =
0,1,...,k — 1-re, ahol p{¥) p polinom j. derivaltja.

. Keressiik meg az alabbi polinomok 6sszes gyokét! Bontsuk fel a polinomokat irreducibilis polinomok
szorzatara C[z]-ben, R[z]-ben és Q[z]-ben!

(a) 228 + 25 — 5zt — 223 — 422 — 32+ 3
(b) % +1

. Adjuk meg az alabbi polinomok gytktényezsds alakjat!

2 42— 41
. Adjuk meg azt a legalacsonyabb foku 1 f6egyiitthatos

(a) komplex egyiitthatos,

(b) valds egyiitthatos
polinomot, amelynek i kétszeres, 1 haromszoros gyoke!
. Egy £ egységyok rendje n, ha €™ = 1 és n a legkisebb ilyen pozitiv egész szam. Ezt o(g) = n-nel
jeloljik.

(a) Bizonyitsuk be, hogy ha o(g) = n, akkor o(e*) = koG-
(b) Hatarozzuk meg a primitiv n-edik egységgyokok szadmat!

(¢) Mutassuk meg, hogy ha Inko(k,!) = 1, akkor egy primitiv k-adik és egy primitiv /-edik egységgyok
szorzata primitiv kl-edik egységgyok!

. Adjuk meg azt a legalacsonyabb foku p(z) polinomot, amelyre p(xx) = yr (k = 1,2, 3,4), ahol

ap | -1 [0 [1]2
k| +10]=5]0]5

Bontsuk fel a polinomot gyoktényezsk szorzatara! Szamitsuk ki a gyokok Gsszegét és szorzatat!

. Bizonyitsuk be, hogy ha F véges test, akkor minden f: F — F' fliggvény megadhaté polinommal!



